

Вырезка из газеты

ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА - 4 АПР 1982

г. Мурманск

Сегодня исполняется 75 лет известному советскому писателю Владимиру Павловичу Беляеву — лауреату Государственной премии СССР и Государственной премии УССР имени Т. Шевченко.

Творчество В. Беляева связано и с нашим заполярным краем. Здесь он в качестве военного корреспондента находился в суровые годы Великой Отечественной. Подвигу защитников Заполярья, людям фронтового города он посвятил свои книги «Залив в тумане» и «Под небом Мурманска».

В военные, а также в послевоенные годы, когда он не раз посещал Мурманск, писатель В. Беляев был тесно связан с газетой «Полярная правда».

А вот письмо, на днях присланное в редакцию из Харькова.

Книги Владимира Павловича вошли в мою жизнь сорок пять лет назад. «Старая крепость», прочитанная впервые в 1937 году, навсегда поразила воображение, сделав мальчишек из пограничного городка любимыми и близкими друзьями. За несколько дней до начала Великой Отечественной войны была прочитана вторая книга будущей трилогии — «Дом с привидениями». Тут состоялось знакомство с грозой бандитов и нарушителей государственной границы — чекистом Вуковичем, с которого я твердо решил «сделать» жизнь. И в 17 лет я надел зеленую фуражку.

Книгой «Граница в огне», которая появилась в 1948 году, зачитывались мои товарищи и сослуживцы на заставах и в оперативных группах, громящих бандеровскую нечисть. И сегодня я бережно храню маленький томик с изображением советского воина на потертой



ПИСАТЕЛЬ - БОЕЦ

в вещевом мешке обложке. Познакомиться же лично с Владимиром Беляевым мне довелось в редакции журнала «Пограничник», когда нам были вручены знаки «Отличник погранвойск» I степени. Но уже задолго до этого я считал его своим духовным наставником. Поистине неоценимой была помощь писателя, оказанная мне при подготовке к печати рукописи повести «Дозоры уходят в ночь», к кото-

рой Владимиром Павловичем было написано предисловие.

Встретаться с писателем приходится редко. Но из писем, телефонных разговоров, а главное — из статей, выступлений, новых книг В. Беляева складывается образ нестарящегося, молодого сердцем человека-творца, писателя-бойца. Он посетил 26 стран мира — не созерцателем, а полномочным представителем великой социалистической державы. По праву стал заслуженным деятелем польской культуры, кавалером Креста возрождения Польши, медали «Победа и свобода».

Родина высоко оценила заслуги В. Беляева, наградив его многими орденами и медалями. Недавно писателю-коммунисту вручен знак «50 лет пребывания в КПСС».

По сценариям Владимира Беляева сняты кинофильмы «Иванна» и «До последней минуты», вызвавшие злобные отклики в зарубежной националистической, реакционной печати.

Новые книги непримиримого борца с врагами Родины — «Формула яда», «Шылающие рубежи», «У старой заставы», «Я обвиняю!», «Вишневые аллеи» — и многократно переиздающаяся трилогия «Старая крепость» занимают почетные места на полках библиотек. Эти книги-солдаты несут боевую службу. Они учат, вдохновляют, зовут на труд и подвиг. Они славят доблесть и долг.

В. КРАВЧЕНКО.
Подполковник запаса.